

阳城县财政局

A

关于对县政协十五届二次会议第 162 号 提案的答复

田振云委员：

您提出的“关于建立红色教育基地经费保障机制的建议”的提案收悉。现答复如下：

红色教育基地是传承弘扬红色文化精神的重要载体和生动课堂。加强革命旧址保护利用，是发展红色旅游，传承红色基因的基础。我县作为太岳革命老区，红色旅游资源丰富，许多红色教育基地已成为中老年人重温激情岁月、感怀时代变迁的体验地，也成为了青少年聆听红色故事、进行爱国主义教育、党史教育的重要载体。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视红色资源的保护利用和红色文化的传承。县财政局在县委、县政府领导下，认真贯彻落实习近平总书记关于红色资源的重要论述，会同宣传、文旅等部门积极对上争取，加大资金投入，不断加强我县红色文化遗址保护利用。

近年来，为保障我县红色教育扎实开展，县财政局立足于丰富的红色资源，充分发挥财政职能，努力克服财政收支

矛盾，积极筹措财政资金，从挖掘红色资源、维建革命旧址设施、支持交通建设，有效推进了红色设施建设，助力传承红色基因。

一、统筹资金保障红色文化遗址保护、支持更多的红色文化遗址修缮、可移动革命文物保护、加强安全巡护、公共文化场所建设等，其中：河北镇刘斌“满门忠烈”英雄事迹纪念馆 3 万元；董封上河会议纪念馆 15 万元；暖辿阳南抗日根据地 2 万元；阳北抗日纪念馆 6 万元；枪杆红色教育基地 2 万元；董封上河纪念馆 1 万元；王春文集 10 万元；河北孙文龙纪念馆 25 万元等；

二、支持红色文化遗址利用，对新被评定为国家级 5A、4A、3A 景区的红色文化遗址，给予一次性奖励资金。

三、加大交通基础设施建设，把交通基础设施建设摆在挖掘利用红色资源、传承红色精神的重要位置。“太行一号”、“磨东旅游线”的建成，为绿水青山的革命老区大大提升了交通的便利，实现了红色文旅助推乡村振兴。

除此之外，县财政局每年还联合县宣传部组织申报爱国主义教育基地补助经费等，帮助解决了我县红色教育基地修护经费的缺口。

鉴于田振云委员提出的建立红色教育基地经费保障机制的建议，由于近几年疫情影响，我县财力比较紧张，保基本民生、保工资、保运转等基本财力保障工作的任务已十分

艰巨。待财力许可的情况下，财政将会根据红色资源的保护、传承与发展，继续加大对红色教育基地的投入力度，确保我县红色资源得到有效保护、利用和传承，促进红色资源可持续发展。

单位负责人：

承办人员：李敏芝

联系电话：4223609



